                               Критерии оценивания.              Приложение №1  
 « Светофор» - узкая полоска картона, с одной стороны красная, с другой – зеленая. 

1. « Светофор»  тип  А – это опрос по базовым вопросам, которые учащийся обязан  знать назубок. И здесь красный сигнал означает « Я не знаю!» Это - сигнал тревоги. Ученик как бы сам себе ставит двойку - пусть она и не идет в журнал. Зеленый сигнал – « Знаю!»
Каждой команде достается по 3 базовых вопроса и 1 творческому. 
Критерий оценивания базовых вопросов.

	Х - общее число красных сигналов команды.
	№ - кол-во учеников в группе.
	Если
	Кол-во баллов

	
	
	х=0
	2

	
	
	х ≤ №
	1

	
	
	х > №
	0


2. « Светофор»  тип  Б

Зеленый цвет означает: «Хочу ответить!» Красный цвет – « Не хочу».  Конечно, в этом случае неудачная попытка ответа не оценивается.
Критерий оценивания творческих вопросов.

	Если:
	Кол-во баллов

	1.Ответ и рассуждение совпадают с эталоном
	2

	2.Ответ совпадает с эталоном, в рассуждении обнаружены неточности
	1

	3.Ответ не совпадает с эталоном
	0


3. Вывод формулы веса тела (критерий оценивания)
«3 балла»- ученик обнаруживает полное понимание I, II, III закона Ньютона; знает какие силы приложены к телу, правильно определяет точку их приложения; умеет проецировать силы на ось ОY,правильно выводит формулу для определения веса тела.
«2 балла»- ответ удовлетворяет требованиям «5», но допускает одну грубую ошибку или 2-3 недочета,  который  может исправить самостоятельно или при небольшой помощи учителя.
«1 балл»- ученик правильно понимает физическую сущность явлений, но отвечает неполно, недостаточно понимает отдельные положения, имеющие важное значение в этом выводе.

«0»- Не знает и не понимает значительную часть программных базовых материалов в пределах поставленных вопросов.
Приложение №2  
4.Отличия между силой тяжести и весом тела ( критерий оценивания)
«2 балла»- полное совпадение с эталоном.

«1 балл»- совпадение с эталоном, но есть несущественное расхождение. 

«0 баллов»- не все пункты эталона отражены.

Лист эталонов.
1. приложены к разным телам (вес Р к опоре, а сила тяжести Fт к самому телу);

2. имеют разную физическую природу (вес – сила упругости, сила тяжести – сила тяготения);
3. вес может отличатся от силы тяжести: Р=0;  Р>Fт;  Р<Fт
5.«Лови ошибку» (критерий оценивания)
«2 балла»-  балла присваивается той группе, которая первая заметит ошибку
6.Заполни таблицу (критерий оценивания)
 «2 балла»-  совпадает с эталоном 3-4 столбца таблицы из 4; есть исчерпывающее  понимание;  язык ответа должен быть грамотным.
«1 балл»- с эталоном совпадает 2 столбца из 4; есть понимание.
.Лист эталонов.
	
	Ускорение
	Что происходит с

телом?
	Сравним вес Р с силой тяжести Fт
	Формула для расчета
	Состояние

тела
	Рифма

	1.
	а=0
	1)Покоится 

или

2)Движется по прямой с постоянной скоростью.


	Р=Fт
	Р=m•g
	Тело покоится или движется прямолинейно равномерно
	Ускоренья 

нет, тогда сила тяжести равна весу тела.

	2.
	а
	1)Поднимается с ускорением

или

2)Опускается с замедлением.
	Р > Fт
	Р=m•(g+a)
	перегрузка
	Ускоренье вверх глядит - перегрузка нам грозит.

	3.
	а
	1)Опускается с ускорением

или

2)Поднимается с замедлением
	Р < Fт

	Р=m•(g-a)
	легкость
	Ускоренье вниз глядит – легкость в тело к нам спешит.

	4.
	  а=g
	Тело не давит на опору, не растягивает подвес, т.е. находится в невесомости.
	Р = о
	Р=0
	невесомость
	Ускоренье

равно g – мы

в невесомости

уже.


7. Решение задач (критерий оценивания):
«5»- верно решены 3 задачи, есть небольшие неточности

                                         Или
       2 задачи полностью совпадают с эталоном.

«4»- верно решены 2 задачи, есть небольшие  неточности

«3»- 1задача полностью совпадают с эталоном.

Лист эталонов.

Задача 1: Сравнить силу притяжения одного и того же человека к Земле, когда он находится в состоянии покоя: 1) на полюсе;  2) широте 45о;  3) на экваторе.

Ответ: Ускорение свободного падения на полюсе больше, чем на широте 450 и больше, чем на экваторе. Сила тяжести равна произведению массы тела на ускорение свободного падения, когда тело покоится, значит FП>F45>Fэ.

Задача 2: К какому телу приложен вес мухи, сидящей на потолке.

Ответ: Вес мухи приложен к опоре (потолку).  

 Задача 3: Счастливый жених массой 55 кг. Несёт на руках красавицу невесту массой 110 кг. С какой силой эта парочка давит на пол?

1) 55кг+110кг=165кг- масса парочки.

2) Р=m•g ;   g=9,8м/с2      примем g=10м/с2      
Р= 165•10=1650 н- сила, с которой парочка давит на пол  

Задача 4: Где будет больше вес 10 кг апельсинов, взвешенных на рычажных весах: 1) на экваторе; 2) на широте 45о; 3) на полюсе.

Ответ: Результат взвещивания будет тот же, т.к. изменится не только вес тела, но и вес гирь, и весы остануться в равновесии. Зависимость веса тела от широты места можно обнаружить с помощью пружинных весов. А с помощью рычажных нельзя.

 Задача 5:Автомобиль движется по выпуклому мосту. Легкость или тяжесть в теле испытывает водитель?

Ответ: Вес зависит от направления ускорения автомобиля.

Оно направлено к центру окружности, т. е. вниз.

Ускоренье вниз глядит - легкость в тело к нам спешит.

                                                                                                                                         ац
Задача 6:Можно ли испытывать состояние невесомости на земле?

Ответ: Да. Можно просто подпрыгнуть (не давить на опору, не растягивать подвес.)                                                                                                                      
Задача 7:При каком условии вес тела равен силе тяжести?

Ответ: Если тело покоится или движется прямолинейно равномерно.

Приложение3.

7. Решение задач (критерий оценивания):

«5»- верно решены 3 задачи, есть небольшие неточности

                                         Или

       2 задачи полностью совпадают с эталоном.

«4»- верно решены 2 задачи, есть небольшие  неточности

«3»- 1задача полностью совпадают с эталоном.

Лист эталонов.
 Задача 1: Счастливый жених массой 55 кг. Несёт на руках красавицу невесту массой 110 кг. С какой силой эта парочка давит на пол?

Ответ:
55кг+110кг=165кг- масса парочки.

Р=m•g ;   g=9,8м/с2      примем g=10м/с2      
Р= 165•10=1650 н- сила, с которой парочка давит на пол  

Задача 2: Где будет больше вес 10 кг апельсинов, взвешенных на рычажных весах: 1) на экваторе; 2) на широте 45о; 3) на полюсе.

Ответ: Результат взвешивания будет тот же, т.к. изменится не только вес тела, но и вес гирь, и весы останутся в равновесии. Зависимость веса тела от широты места можно обнаружить с помощью пружинных весов. А с помощью рычажных нельзя.

 Задача 3:Автомобиль движется по выпуклому мосту. Легкость или тяжесть в теле испытывает водитель?

Ответ: Вес зависит от направления ускорения автомобиля.

Оно направлено к центру окружности, т. е. вниз.                                     ац
Ускоренье вниз глядит - легкость в тело к нам спешит.

                                                                                     Приложение4.
	Группа 1.
	Группа 2.
	Группа 3.
	Группа 4.

	Определить как изменяется вес человека в лифте?
	В какую сторону направлено ускорение лифта?

	Человек в лифте поднялся с первого этажа на девятый. 
	Если человек в лифте опустился со второго этажа на первый
	1)лифт тормозит, двигаясь вверх.

2)лифт разгоняется, двигаясь вниз
	1)лифт тормозит, двигаясь вверх.

2)лифт разгоняется, двигаясь вниз


                                   Лист эталонов
	Группа 1.
	Группа 2.
	Группа 3.
	Группа 4.

	Определить, как изменяется вес человека в лифте?
	В какую сторону направлено ускорение лифта?

	Человек в лифте поднялся с первого этажа на девятый. 
	Если человек в лифте опустился со второго этажа на первый
	1)лифт тормозит, двигаясь вверх.

2)лифт разгоняется, двигаясь вниз
	1)лифт тормозит, двигаясь вверх.

2)лифт разгоняется, двигаясь вниз


Приложение 5.
Таблица соревнований
	Задание
	Баллы 

 I группа
	Баллы 

II. группа
	Баллы    
III. группа
	Балл    
 IV.группа
	Max 
баллов

	1. «Светофор» А
	
	
	
	
	

	2. «Светофор» Б
	
	
	
	
	

	3. Вывод формулы
	
	
	
	
	

	4. Отличие веса от

Силы тяжести
	
	
	
	
	

	5. «Лови ошибку»
	
	
	
	
	

	6. Заполни таблицу
	
	
	
	
	

	7. Выборочный контроль
	
	
	
	
	

	Итого баллы:
	
	
	
	
	


Приложение 6.
Базовые вопросы  «Светофор тип А»

1.В чем заключается физический смысл ускорения?

2.Что можно сказать про скорость при равномерном движении?

3.Чему равно ускорение при равномерном движении?

4.Назови единицу измерения ускорения.

5.В чем измеряется скорость?

6.Сформулировать следствие из первого закона Ньютона.

7.Второй закон Ньютона?

8.Дать определение третьего закона Ньютона.

9. К одному или различным телам приложены силы в третьем законе Ньютона?

10. Какие два вида движения с ускорением вы знаете?

11. Определить вид движения, если водитель газует. Куда направлено ускорение?                                                                                            

12. Шофер давит на тормоз. Куда  направлено ускорение автомобиля?                     
Творческие вопросам «Светофор тип Б»

13.   Сделать вывод о направлении ускорения, если  движение равноускоренное  (равнозамедленное).

14..  Комар ударился об автомобильное стекло. Сравните силы,     действующие на комара и стекло.

15.   Почему нагруженный автомобиль на булыжной мостовой движется более  плавно, чем такой же автомобиль без груза?

16.  Как направлена равнодействующая сила, действующая на тело?    (рис 1)   

1              2 

            а
4                3

           Рис 1.                                            1)1         2) 2         3) 3         4) 4     

Приложение  7.
Лист эталонов «Светофор тип Б»

Вопрос 1. Сделать вывод о направлении ускорения, если  движение равноускоренное  (равнозамедленное).

Ответ:  

· Если движение равноускоренное, то ускорение направлено в сторону движения.

· Если движение равнозамедленное, то ускорение направлено против движения.

Вопрос 2.Комар ударился об автомобильное стекло. Сравните силы,     действующие на комара и стекло.

 Ответ: Чтобы сравнить силы, вспомним третий закон Ньютона.

 Fк = - Fс ;  значит, силы равны по величине и противоположны по правлению.

Вопрос 3.  Почему нагруженный автомобиль на булыжной мостовой движется более  плавно, чем такой же автомобиль без груза?                    Ответ: нагруженный автомобиль на булыжной мостовой движется более  плавно, чем такой же автомобиль без груза, т.к. чем больше масса автомобиля  тем меньше ускорения, сообщаемые ему толчками булыжной мостовой.   а =F/m  (II Закон Ньютона)

Вопрос 4.  3. Как направлена равнодействующая сила, действующая на тело (рис 1)   

2              2 

            а

5                3           1)1    2)2    3)3    4)4

  Ответ:

F = m • a     второй закон Ньютона

Направление ускорения всегда совпадает с направлением равнодействующей силы, вызвавшей это ускорение.

Ответ: 2

Приложение  8.
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